

赋诗词、唱歌曲、秀书法……

## 老人秀才艺 别样过重阳



老人展示书法才艺。



三位老人合唱歌曲。

□文/图 本报记者 齐放  
实习生 李博昊

斗诗赋词，一曲新词酒一杯；唱歌吟曲，你方唱罢我登场；现场书法，展示文化底蕴……10月17日上午，市沙澧诗词协会在许慎文化园举办的“重阳诗会”，引来我市50多名诗词爱好者济济一堂，咏诵重阳。

秋日的许慎文化园，林木秀美，景色宜人，清澈澄明的气息扑面而来。景区回廊上，诗词爱好者们以“重阳节”主题诗词吟唱为主，辅之以经典歌曲、书法、香道等内容，让参加活动的嘉宾一同感受独特的人文和历史韵味。

这些诗词爱好者大多是退休老人，年龄最大的74岁。他们采取诗词、歌曲、书法、香道等相结合的形式，全面展示了中华诗词的古风雅韵和汉字名城的高情远韵。诗会既弘扬

了中华民族传统美德，又展现当代老年人“老有所乐、老有所安”的丰富生活状态，奉献了一席融合传统文化与现代潮流的视听盛宴。

在斗诗赋词环节，市沙澧诗词协会常务副主席、《沙澧诗刊》主编王秋霞首先以一曲《重阳寄语》开场：“月来岁往又重阳，鸿雁传书厚意长。黄菊酒香腾吉瑞，丹萸叶盛兆吉祥。春秋北斗情堪寄，天地南山乐未央。立德立名常自悟，锦衣怎比奉高堂。”

新诗作罢，现场一片叫好。大家低吟浅诵，很快又有三位诗词爱好者以七律步韵的形式作诗附和。以诗抒情，以诗会友，情投意合的融洽场景，让人恍若穿越唐宋时代。

除了斗诗赋词，老人们还即兴挥笔泼墨，展示各自的书法才艺。丁贯锁老人深厚的书法功底，令大家纷纷为他拍手叫好。

退休老教师司丰水和其他两位老人合唱《最美不过夕阳红》歌曲后，意犹未尽地对记者说：“我们现在生活真的很丰富很精彩，大家一起唱歌赋诗，感觉人生充满了无穷的乐趣。”

诗词爱好者杨树展示了精彩的香道表演，让众多老人大开眼界，大家为赏心悦目的生活情趣感到好奇的同时，也为中华传统文化而折服。

市沙澧诗词协会音乐研究会会长陈鲁兴告诉记者，这次重阳诗会由市沙澧诗词协会和许慎文化园管理处联合组织，诗会主题向上、内容丰富、形式多样，将漯河历史人文、山水风光、城市发展等内容植入其中，既展示了漯河厚重的历史文化底蕴、丰富的自然景观资源和喜人的发展建设成果，又体现出孝老爱老的节日主题，让大家度过了一个别开生面的重阳佳节。

## 临颍县举办庆重阳节文艺晚会 爱在重阳节 情暖九月九



晚会现场表演。

□文/图 本报记者 杨淇

为弘扬中华优秀传统文化美德，在全社会营造尊老爱亲良好风尚，进一步培育和践行社会主义核心价值观，10月17

日晚上，临颍县举办的“孝老敬亲 爱在重阳”文艺晚会在临颍县颍川大道南侧的文化广场上举行。

晚上6点半，晚会现场热闹非凡，临颍县邢庄村盘鼓队

带来的舞蹈《欢庆盘鼓》拉开晚会序幕。随后，歌伴舞《夕阳红》、戏曲联唱《一家人欢天喜地把我来请》《穆桂英挂帅》《百善孝为先》、话剧小品《家有孝子》、模特秀《忆江南》等节目纷纷登场，精彩纷呈，赢得观众们的掌声。

其中，根据临颍县王孟镇陈留东村村民胡书现、李桂英夫妇孝老爱亲的真实故事创作的歌曲《中国好人》，在活动现场进行了演唱，深受观众喜欢。据了解，胡书现、李桂英夫妇30多年来义务照顾两位孤寡老人，两人荣登今年8月份“中国好人榜”。

“胡书现夫妇孝老敬亲的这份大爱，让我们十分感动，是我们很多人学习的榜样。”现场观众刘女士说。

## 重阳敬老



10月17日，为弘扬爱老助老传统美德，源汇区干河陈乡姬崔村免费为村里301位60岁以上的老人进行体检。

本报记者 尹晓玉 摄



10月17日上午，郾城区沙北街道嵩山社区组织辖区40多位老人，到漯河市城市展览馆参观。

本报记者 吴艳敏 摄



10月16日，经济技术开发区湘江路社区工作人员带着慰问品看望辖区老人，陪他们聊天，送去节日祝福。

本报记者 张玲玲 摄



10月16日下午，源汇区顺河街办事处开展“情系环卫工 共度重阳节”活动，为环卫工送去暖心的节日礼品。

本报记者 吴艳敏 摄